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Kleine Anfrage

Megaprojekt «Lunersee lI»

Frage von Landtagsabgeordneter Peter Frick

Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 12. Juni 2024
In einem Gastbeitrag von Egon Oehri in der «lie:zeit»-Ausgabe vom Mai 2024 soll in Vorarlberg in den nachsten

Jahren das grésste Pumpspeicherkraftwerk in Osterreich entstehen. Dies mit 1000 Megawatt Leistung und
einem finanziellen Projektvolumen von rund EUR 2 Mia. Man spricht hier vom Megaprojekt «Linerseewerk II».
Mit dieser gewaltigen Leistung ware es laut einer Meldung aus dem Landhaus Bregenz maoglich, nicht nur ganz
Vorarlberg mit Energie zu versorgen, sondern auch die Regionen rund um Vorarlberg. Nun, nach dem

Hoérensagen wird hier nicht reichen, daher habe ich vier Fragen an die Regierung.

* Wurde die Regierung beziiglich des Projekts «Liinerseewerk |1» von unserem Nachbarn Osterreich
kontaktiert?

* Kann sich die Regierung eine Beteiligung von Seiten unseres Landes an diesem Projekt vorstellen?

* Wenn es Gesprache dazu gab, was waren deren Kernthemen?

* Wie sieht das weitere Vorgehen der Regierung bezlglich dieses Projektes aus?

Antwort vom 14. Juni 2024
zu Frage 1:

Nein, die Regierung wurde seitens der Vorarlberger Landesregierung oder der illwerke vkw AG zum Projekt

Lanerseewerk Il bislang nicht kontaktiert.
zu Frage 2:

Ja, die Regierung wirde eine Beteiligung der Liechtensteinischen Kraftwerke am Projekt Linerseewerk Il

begriissen. Diese ware sowohl im Sinne der Eignerstrategie der LKW als auch der Energiestrategie 2030.
zu Frage 3:

Siehe Frage 1.
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zu Frage 4:

Die LKW prifen laufend Moglichkeiten, sich an Kraftwerksbauten zu beteiligen. So ist es den LKW gelungen,
sich am Projekt Chlus der Repower AG zu beteiligen. Ebenfalls haben die LKW bereits vor Jahren gegenlber
der illwerke vkw AG ihr Interesse an Beteiligungen deponiert. Die LKW stehen regelmassig im Austausch mit der
illwerke vkw AG und werden ihr Interesse an einer Beteiligung am Projekt Linerseewerk Il weiter

aufrechterhalten.
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